

# 基金排名战火飞 基民态度日渐淡

□记者 刘黄周 见习记者 龚娅丽

临近年底,基金的排名再度成为热点,一些基金使出浑身解数,只为最后能谋求一个好的成绩。但记者在采访一些基民时发现,他们的态度已经与之前热衷于明星基金有了变化,越来越多的基民看淡这些排名,尤其是短期排名。

“以前,我经常观察一个月、三个月,甚至是一周的基金排名,有时还去追逐一些明星基金,但后来发现其带来的效益并不明显,因此现在已经不常看了。”日前在西工区某银行网点办理业务的基民陈女士说。

记者随后又采访了一些基民发现,和陈女士有共同感受的人并不少,他们往往在购买基金之初对排名比较热衷,但随着基金数量的增加和业绩排名的不断变化,他们的热情和态度都会发生一些改变。

我市某银行业人士在接受记者采访时说,中国的股票市场和基金市场发展的时间都比较短,因此波动性比较明显,基金的运作也不是非常成熟,往往会出现大起大落的现象。与此同时,基金经理和管理团队的不稳定性也会影响基金业绩的持续性,因此越是短期的基金排名其参考性越小,尤其是风格与团队运作不稳定的基金。

建行洛阳分行营业部理财经



绘图 李玉明

理李洁认为,基金排名可以作为参考,但不宜完全以此作为投资依据。部分基金短期收益高,原因有可能是基金公司的投资符合政策支持,也不排除游资炒作的可能性。而由于大部分基民对短期净值非常关注,导致一些基金公司为了扩大基金规模,对基金经理的考核也过分看重短期业绩,偏离了基金所遵循的长期投资和价值投资的原则。

“相比较而言,一年期的基金

排名有一定的参考价值,但并非唯一的标准。”李洁在接受采访时说,真正好的基金必须经得起熊市、牛市、震荡市的长期考验,建议投资者参考公募基金3年以上的业绩排名。另外,除排名外,基民还应该综合考量基金以及所处的基金公司,比如基金的历史业绩、风险、规模、基金经理的投资风格、基金经理的稳定性、基金公司的整体实力及对未来市场的预测等。

## 使用自助银行及自助设备时,如何进行自我保护

□据 金融界

临近年底,人们使用自助银行和自助设备的频率也高起来,那么在使用时如何进行自我保护,不让犯罪分子有可乘之机,以减少不必要的损失呢?请看专业人士的提醒。

### 一、常见的自助设备诈骗形式

1.张贴虚假告示。不法分子在ATM上张贴紧急通知或公告,让用户把资金转移到其指定的账户上。

2.制造吞卡假象。不法分子将自制装置放入ATM读卡器内,当取款人将银行卡插入插卡口时,实际上是插入该自制装置,于是就出现“吞卡”假象。

3.设置出钞故障。不法分子利用自制装置在ATM出钞口设

障,如用铁片或胶水粘住出钞口,使ATM机吐出的钱卡在出钞口内。

4.监控取款设备。不法分子直接在ATM机上安装微型摄像装置,或利用高倍望远镜在距ATM机不远处窥视,窃取客户的银行卡密码。

5.“热心帮助”设诈。不法分子冒充“好心人”提醒或帮助受害人,再提款设诈。

6.取款键盘故障。不法分子将仿造的ATM键盘(内有电路装置,具有记录存储功能)附在ATM键盘上。

### 二、自我保护措施

1.尽量避免太晚时间进入自助银行,避免进入位置僻静的自助银行。

2.进入自助银行时,要注意观察有没有人不刷自己的卡而尾随

你进入。

3.使用自助设备时,要注意观察后面的人有没有站在一米线外的安全位置,还是站在你背后偷窥你的账号、密码。

4.使用前先观察一下自助设备上有没有可疑的附加装置。

5.有陌生人跟你说话或干扰你时,要注意先取回卡、现金和交易凭条。

6.一旦有吞钞、吞卡、密码报错等不正常事件发生,不要急于离开自助设备,而应该拨打银行统一的客户服务电话寻求帮助。银行卡背面都印有该银行的统一客户服务电话,你可按此电话号码拨打。

7.千万不要向来历不明的账户转账。

8.不要把自助银行打印出来的显示有卡号、余额等信息的交易凭条随意丢弃,尤其不要丢在自助设备旁的废纸篓里。

## 国海富兰克林:寻找中小盘里的大块头

□据《扬子晚报》

临近岁底,不少基金公司已经开始提前布局来年的行情。在富兰克林国海成长动力基金基金经理潘江看来,明年市场的整体环境将可能比过去3年都要好,中小盘股中的“大市值”公司将有较多的投资机会。

潘江表示,他个人更倾向于

看好中小盘里的大市值个股。这些股票由于成长性好、业绩符合预期、估值经过充分调整已趋向合理,因此在明年下半年可能会出现投资机会。目前,潘江手中掌管着的富兰克林国海成长动力基金,在今年上半年就根据市场总体情况对大市值的中小盘股票做了较多配置,特别重配了医药行业和消费行业,这为国富成长

动力基金在上半年表现出良好的净值走势贡献良多。

潘江表示考虑到未来医疗改革的推进以及普及农村基本医疗保障,对医药行业整体的成长性仍然比较看好。而对于消费行业,整体经济结构转型仍在继续,“消费拉动”型会逐步取代“投资拉动”型,因此持续看好消费行业。

## 中拓当代名家书画拍卖会将举行

□记者 刘黄周

本报讯 24日上午,一场充分展示当代书画名家实力的拍卖会将在中拓拍卖(河南)有限公司承办,该公司至今已举行了17场书画艺术品拍卖。据了解,该场拍卖会已征集到各类书画作品400余幅、瓷杂百余件,其中有洛阳书画名家文柳川、王绣、索铁生、吴非、张建京的国画力作,均极具收藏价值和增值空间。

### ■机构论市

## 上投摩根:明年新兴市场有看头

□据《第一财经日报》

上投摩根投资经理王邦祺12月15日说:“今年新兴市场表现很棒,明年的新兴市场依旧很有看头。”王邦祺表示,今年以来,“灵猫六国”作为一个新名词活跃在国际投资人口中。所谓“灵猫六国”是由中国、印度、越南、印尼、土耳其和南非组成,其共同特点是“有庞大的年轻人口,经济多元、有活力”。王邦祺称,

此次拍卖会重点推出洛阳著名画家郭孝民的牡丹画多幅,还有马国强的人物画、谢冰毅的山水画、周彦生的花鸟画等。另外,还征集到中国书协主席张海、洛阳书协主席李进学的书法力作等,还有瓷杂类的寿山石松下人物摆件、民国人物粉彩帽筒、民国粉彩大瓶等。

据了解,24日和25日,本场拍卖会将在西工区凯芙特酒店举行拍品预展,26日上午将开始拍卖。

“灵猫六国”的出现说明新兴市场势力正在扩大。过去15年,全球涨幅第一的市场都被新兴市场囊括,而且这只是刚刚开始。近期,新兴市场投资基金研究公司(EPIFR)指出,截至2010年11月末,新兴市场基金总流入金额达843亿美元,创15年来的新高。对此,王邦祺表示,资金净流入表明新兴市场跨年行情即将打响,投资者要跟准全球趋势,才能踏准投资节奏。

## 华商基金:2011年搭乘“十二五快车”

□据《南方日报》

转眼即将迎来“十二五”规划开局之年2011年,对于明年的市场状况,华商产业升级基金经理胡宇权分析,在国内,调控因素对市场的影响会逐渐减弱;在国外,受美联储量化宽松货币政策的影响,全球流动性在未来一个季度仍将充裕,我们看好未来的市场表现。

对于2011年看好的投资机会,胡宇权称,“十二五”规划把发

展方式转变和经济结构调整作为重点放在突出位置,将对资本市场产生重要影响。2011年,我们将以此为投资主线,重点关注由此受益的新兴产业领域,主要包括核电和光伏、稀有金属、节能环保、高端装备、医药流通及生物医药等板块,同时关注流动性充裕带来的部分周期类板块的投资机会。据了解,华商产业升级自成立以来采取了逐步建仓的策略,主要配置受益于经济结构调整和产业升级的公司,取得了较稳定的收益。

## 兴业基金:慎思勇决拥抱成长

□据《上海证券报》

今年以来,A股市场持续震荡。在此环境下,不少成长股依旧延续强势表现,而善于挖掘成长股的基金由此取得了不俗的业绩。以兴业有机增长基金为例,晨星数据显示,截至12月14日,该基金最近120日、最近250日的涨幅排名在76只同类产品中分列第十名、第三名。截至12月14日,今年以来兴业有机净值增长率为18.29%,而同期沪深300指

数下跌8.62%。

“当宏观难以精确把握的时候,判断行业景气便成为重点,从细分行业着手更容易找到好公司。”兴业有机增长基金经理陈扬帆告诉记者,“先行业,后公司”地挖掘成长股,是今年取得较好收益的原因。陈扬帆认为,从预期角度看,对于明年市场整体收益的预期不宜超过今年;从操作层面上看,在流动性逐渐收紧的市场环境下,机会更加呈现其结构性特征,捕捉个股的机会变得更为重要。

## 震荡市考验选股能力 富国天惠脱颖而出

□据《证券时报》

震荡市考验基金选股能力。天相数据显示,截至12月14日,富国天惠(161005,基金吧)最近半年以34.83%的净值增长率在167只混合型基金中排名第二。作为

一只老牌绩优基金,富国天惠长期业绩同样不俗。天相数据显示,截至12月14日,富国天惠成立5年来净值增长率达444.64%,超越大盘逾277%。该产品过去1年期、3年期业绩,在混合型基金中分别名列第五、第四。